
"Громадський десант 
проти насилля"

Під такою назвою з січня 2010 р. стартував проект 
Славутицької міської громадської організації жінок 
СОІУ у співпраці з Відділом у справах сімТта молоді 
виконавчого комітету Славутицької міської ради, 
Соціально- психологічним центром, Фондом підтримки 
підприємництва та благодійної фінансової підтримки 
Українського Жіночого Фонду.
За даними соціологічних 

досліджень 68% жінок в Україні 
потерпають від знущань в сім'ї. 
Цей відсоток красномовно 
свідчить про наявність у 
суспільстві насильства та агре
сивної поведінки чоловіків сто
совно дружин: від побоїв з боку 
чоловіка страждає 21% опитаних 
жінок, 29% були дискриміновані 
щодо родинних обов'язків.

Дані перед одруженням 
обіцянки забуваються надто 
швидко, і замість люблячого чо
ловіка, постає жорстокий тиран, 
який проводить "виховну роботу". 
Це нагальна проблема, яка має 
не лише правовий, а й соціаль
ний, медичний, психологічний та 
економічний аспект.

Насилля може бути не тільки 
фізичним. Інші його форми є не 
менш небезпечними. Зазвичай, 
говорячи про насилля над дружи
ною і дітьми, мають на увазі 
фізичну жорстокість чи травму
вання, приниження словами чи 
діями, постійне залякування чи 
психологічний тиск. Всі форми 
насилля мають одну спільну рису:

вони використовуються для того, 
щоб викликати страх. Страх жерт
ви дає чиннику насильства владу 
над нею.

Останнім часом світове співто
вариство приділяє цій проблемі 
багато уваги. Що ж до України, то 
тут міцно закріпився міф про те, 
що коли жінку б'ють, то вона на це 
заслуговує, бо "даремно ж нікого 
не стануть лупцювати!" Най
частіше причина криється в пси
хологічних проблемах чоловіка, 
який зриває злість на дружині, що 
часто позбавлена альтернативи 
свого існування і змушена мири
тися з насильницькою поведінкою 
чоловіка, нерідко приховує від на
вколишніх, інколи навіть від 
батьків, факти дискримінації у ро
дині. Але саме це є випадком, ко
ли мовчання призводить до біди. 
Жінки, що потерпають від насиль
ства, приховують власні пробле
ми, а діти, які живуть у таких 
сім'ях, сприймають ситуацію за 
норму і з такого досвіду форму
ють власні майбутні відношення у 
сім'ї. Аналітична робота, що була 
проведена нашою організацією,

та практичний досвід роботи із 
жінками довели, що саме в ма
леньких містечках проблема на
сильства стає ще глибшою, але, 
що є найбільш страшнішим — 
більш прихованою.

Проблема сімейного благопо
луччя на сьогоднішній день є 
вкрай актуальною. На даний час у 
зв'язку з кризовим станом
суспільства порушується
стабільність сім'ї, нагальними 
стають негативні явища всере
дині неї (погіршується емоційне 
самопочуття її членів, загострю
ються взаємостосунки між ними, 
порушуються права дітей).
Збільшується число так званих 
"неблагополучних" (проблемних) 
сімей, в яких відбувається нега
тивна зміна моральних цінностей і 
орієнтацій. У такій сім'ї дитині не
затишно, а іноді навіть небезпеч
но. Тут деформується її осо
бистість — віна стає, як правило, 
"важкою". Такі негативні явища, як 
підліткова жорстокість, насильст
во, зростання злочинності, алко
голізм, наркоманія, проституція, 
зобов'язані своїм існуванням, в 
першу чергу, проблемам у сім'ї. І 
не можна відноситись до цього 
байдуже. Неблагополучні сім’ї — 
це джерело соціального 
сирітства. А в майбутньому — 
знівечені долі...

На щастя, така жахлива ситу
ація не є повністю безнадійною.

Для славутчанок, що зіткнулися з 
цією проблемою, буде надана 
конкретна підтримка через на
вчання, психологічну та юридичну 
допомогу, залучення їх до Клубу 
жінок.

Насильство в сім'ї до певної 
міри залишається поза сферою 
діяльності правоохоронних ор
ганів і поза сферою уваги 
суспільства через прагнення 
жінок зберегти родину, небажан
ня "виносити сміття за поріг", 
вдаватися до формальних 
вирішень сімейного конфлікту. А 
ми цю проблему вже розпочали 
вирішувати через активну 
взаємодію міських служб: 
спеціалістів (медиків, психологів, 
юристів), влади (міськвиконкому,

міліції, прокуратури) для ком
плексної допомоги. Тому ЖОДНА 
ЛЮДИНА не повинна залишатись 
байдужою до тих, хто потерпає від 
домашнього насилля, і КОЖНА 
ЛЮДИНА має право на інфор
мацію та знання, необхідні для то
го, щоб протистояти цьому, а 
ДІТИ ТА МОЛОДЬ мають право 
зростати в безпечному середо
вищі, вільному від насильства.
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